

壮丽70年 奋斗新时代 记者再走长征路

□ 经济日报·中国经济网记者 王咏倩

六甲阻击敌军 红军安全西进

——来自云南省寻甸县报道

“天气常如二三月，花枝不断四时春”，记者从春城昆明到寻甸，一路高速，小雨蒙蒙。进入寻甸县先锋镇贾白山石腊它丫口，天气转晴，远处的木板河水不时泛着光，安静而祥和。

“83年前4月份的一天，这条河是红色的。这里的老百姓，见证了什么叫‘血流成河’。”寻甸县文旅局干部廖红梅对记者说，红军长征时，曾两次来到寻甸：一次是1935年4月，中央红军在柯渡丹桂村对抢渡金沙江开展具体部署，另一次是1936年4月，红二、六军团在贾白山打响了六甲之战。

1936年4月，由贺龙等率领的红二、六军团长征进入寻甸。为了与红四方面军会合，红二、六军团决定撤出盘江地区，西渡普渡河，从龙街渡口北渡金沙江，到川康地区。

当时，蒋介石命令滇军集结，试图把红军“消灭在功山以南、普渡河以东”。红军要想西渡普渡河，必须对滇军进行阻击，阻击的地点就选在了岩高谷深、山道崎岖的六甲地区，阻击的部队，则选中了红二军团六师十七、十八团。当时贺龙军团长指示：要狠狠地敲，不敲则已，要敲就狠敲。只有把滇军打疼了，才

能使他们不敢追迫。险恶的局势和艰难的使命不言自明。

在六师师长郭鹏、政委廖汉生率领下，4月9日上午，在贾白山石腊它丫口，红军与滇军展开了激战，敌我往返冲杀，战斗呈胶着状态。关键时刻，贺龙派红五师前来增援，直插滇军指挥所附近，红六师迅速组织反攻，形成前后两面夹击。滇军见红军侧后出击，慌乱溃退、逃向七甲。

王立中同志时任红二军团六师十八团政委，据他回忆：当天11时至12时打得最为激烈，14时至15时这段时间也打得很激烈。当时国民党曾派飞机来侦查轰炸，由于森林隐蔽，未炸伤人。

这场战斗最后击毙滇军400余人，红军牺牲200余人，六甲之战成功地为红二、六军团转移争取了时间。贺龙在毛盖湾迎接激战了一天的红六师时说：“这一仗打得苦，打得好，没有你们这一场苦战，全军今天就不可能安全西进！”

廖红梅介绍，这次战斗虽重要、惨烈，但见诸报章并不多。之所以战斗的时间、地点记录如此精准，是因为就在战斗当天，贾白山当地刚好有个小伙迎娶新娘。上午，当小伙子牵马驮着新娘经过此地时，战

斗打响了，小伙子赶紧拉着新娘跑到山洞里躲了起来。外面的枪声和杀喊声，持续了10多个来回后才安静下来，直到天快黑了，小伙子才带着新娘跑回了家。

1975年，王立中同志来到寻甸。当年的新郎官也已年老，他带着王立中回到贾白山，一起回忆当年的战斗场面，确认战斗地点，最后他还很轻松地表示：“我把这场战斗的枪炮声，当做了结婚的礼炮呢。”

“六甲一战，红军指战员在红二、六军团总指挥部的指挥下，以大无畏的英雄气概、机动灵活的战术，歼敌400余人，粉碎了敌人妄图围歼红军于普渡河以东、功山以南的阴谋，红军得以从容调整部署，为佯攻昆明，横扫滇西，顺利渡过金沙江，继续长征北上，创造了良好条件。”云南省委党史研究室专家成信江对记者说。

为缅怀先烈，寻甸县于1978年4月9日在当年红二军团六师作战指挥部旧址贾白山修建了六甲之战纪念馆。如今，这里已经是革命历史教育基地，那些当年来自不同地方的年轻战士长眠于此，他们用青春热血谱写了一曲生命无悔的赞歌。

陕西：强化监督执纪严查形式主义官僚主义

整治形式主义 为基层减负

本报讯 记者张毅报道：陕西省近日向全省公布上半年整治形式主义官僚主义成果，今年1至6月，全省查处形式主义、官僚主义问题1082起，处理1498人，党纪政务处分1259人，一些典型案例被点名批评。

今年初，陕西省纪委监委就推进解决形式主义官僚主义突出问题工作中强化监督执纪问责作出部署，明确要求各级纪检监察机关从具体问题入手，动真格出实招。4月30日，该省纪委监委印发《关于在推进解决形式主义官僚主义突出问题工作中强化监督执纪问责的通知》，要求各级纪检监察机关督促党委（党组）全面履行主体责任，形

成党委主抓、纪委监委监督的工作格局。

以问题为导向，在找准找实问题上下功夫，是陕西省专项整治形式主义、官僚主义的重要切入点。针对“文山”重负，陕西省积极倡导“短实新”文风，明确规定省委、省政府部署的重要文件以5000字为限，安排具体任务的文件不超过3500字，各市和部门向省委、省政府的综合报告和专项报告应分别控制在5000字和3000字以内。

“加了59个微信工作群，36个QQ工作群，3个政务APP，还有各种专项工作群。”针对靖边县一名乡镇干部向纪委监委反映的负担过重问题，榆林市纪委监委深度访谈党员干部和群众代表80多人，分区域、分系统发放开放式问卷240份、网络电子问卷11552份，梳理出检查考核名目繁多、工作过度留痕、基层干部被微信工作群“绑架”等37种

形式主义官僚主义具体表现，针对问题建章立制，该合并的合并、该取消的取消，切实为基层减负。

宝鸡市纪委监委梳理汇总全市形式主义官僚主义突出问题，归纳出共性问题19个、个性问题22个，并据此提出了“清新风会风、着力精减文件、严格会议管理、改进调查研究”等整治形式主义官僚主义的9条措施，将整治任务细化分解落实到相关区县和部门。

在严肃整治各种形式主义、官僚主义问题的同时，西安、渭南、延安等市纪委监委坚持“改”“立”并举，督促相关单位建章立制，从制度层面引导和约束党员干部行为，用制度管权管事管人，巩固综合治理成效。

陕西省纪委监委相关负责人表示，对形式主义、官僚主义问题，陕西将保持尺度不松、力度不减态势，持续深入，一抓到底。

简并办税流程，实现了116项“最多跑一次”、170项“全程网上办”、11项审批事项“一站办理”，并在全国首创区块链电子发票，打造多渠道电子办税平台。

改革开放以来，广东大胆冲破传统体制束缚，吸引大批人才涌入。2018年，深圳又在全国率先开展应届毕业生接收“秒批”改革。申请人网上提交申请信息后，系统通过数据共享进行实时比对核验，就会自动做出审批决定，并将结果告知申请人。

据深圳市人社局审批服务处副处长林佩君介绍，2018年，深圳市共通过“秒批”接收应届毕业生9.1万名，至少减轻了申请人经济负担1.1亿元、用人单位经济成本1亿元。今年“秒批”服务还会继续“扩容”。

深化改革让市场主体释放出澎湃活力。截至2018年末，广东省个体工商户和企业数量达1146万户，民营经济增加值达5.26万亿元，占全省经济总量的54.1%。

打造融合发展“潜力板”

“我们也清醒地看到，对照习近平总书记对广东推动高质量发展提出的要求，广东还存在许多矛盾和问题。”马兴瑞坦言。

城乡区域发展不平衡是广东高质量发展的最大短板。城乡居民在收入水平和医疗、教育、文化等基本公共服务方面都存在较大差距，农村道路、供水、网络等基础设施建设历史欠账很多。从区域来看，粤东粤西粤北地区12个市土地面积占全省七成，但生产总值仅占全省的两成，财政收入仅占一成多一点。

把短板变成“潜力板”，需要不断拓展发展空间，增强发展后劲。

对此，广东省加快构建区域发

展新格局，通过差别化的财政、投资、产业等政策，引导各区域优势互补、协调发展。

“政府搭台、企业唱戏，让我们在清远得到了很好的发展。”广州富强实业集团总经理王南海告诉记者，公司落户清远3年来，累计销售额近8亿元，上缴利税7000多万元，吸纳就业1000多人，其中六成以上来自清远当地。

广清产业园是珠三角对口援建粤东西北的8个重点产业园之一，由广州市委广州开发区主导园区开发，清远市政府授予园区管委会67项市级行政审批权限。园区对标广州最优营商环境建立了“一站式+”服务窗口，做到企业办事不出园区。截至目前，园区已累计签约项目179个，计划总投资达900多亿元，其中来自广州的企业项目146个。

广清产业园党工委副书记、管委会主任胡志军告诉记者，目前产业园已经形成新材料、智能家居、汽车零部件3个50亿元级产业集群。随着一批重点产业项目的筹建，有望形成生物医药、智能电子等10亿元级产业集群。“经过4年多建设，广清产业园已经成为广州携手清远破解城乡二元结构、推动区域协调发展、推动清远‘入珠融湾’和城市扩容提质的重要引擎。”胡志军说。

在城乡协调发展方面，广东全面实施乡村振兴战略。据了解，省财政计划10年总投入1600亿元，加快改变农村面貌，并将以更大决心、更大力度支持老区苏区振兴发展，支持民族地区加快发展。

马兴瑞表示，广东将不忘初心、牢记使命、接续奋斗，闻鸡起舞、日夜兼程、风雨无阻，努力实现“四个走在全国前列”，当好“两个重要窗口”。

第十五次中越两党理论研讨会在贵阳举行

黄坤明出席开幕式并作主旨报告

新华社贵阳7月21日电（记者李琼亚）第十五次中越两党理论研讨会21日在贵州省贵阳市开幕。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长黄坤明和越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣教部部长武文赏出席并作主旨报告。

黄坤明在主旨报告中指出，在新中国成立70周年、越南建国74周年之际，以“中越两国社会主义现代

化建设的规律”为主题举办研讨会，很有意义。在长期探索实践中，中国共产党带领中国人民立足基本国情，坚持现代化建设的社会主义方向，坚持人民至上，坚持以经济建设为中心，坚持改革开放，成功走出了一条具有中国特色的现代化建设之路，推动中国快速发展起来。面向未来，中国人民将在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，坚定不移沿着中国特色社会主义道路

化建设的规律”为主题举办研讨会，很有意义。在长期探索实践中，中国共产党带领中国人民立足基本国情，坚持现代化建设的社会主义方向，坚持人民至上，坚持以经济建设为中心，坚持改革开放，成功走出了一条具有中国特色的现代化建设之路，推动中国快速发展起来。面向未来，中国人民将在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，坚定不移沿着中国特色社会主义道路

奋勇前进，努力开创社会主义现代化建设新局面。

武文赏在主旨报告中介绍了越南共产党领导国家推进社会主义现代化建设的经验。武文赏表示，越南愿同中国共同落实两党两国最高领导人达成的共识，进一步加强交流合作，推动越中关系不断向前发展。

研讨会前，黄坤明同武文赏举行会谈，就深化两党两国关系、加强两国媒体间交流合作等深入交换意见。

广西积极开展专项整治工作——

整治不求“大而全” 注重牵住“牛鼻子”



本报讯 记者童政 周晓骏报道：在“不忘初心、牢记使命”主题教育全面启动以来，广西坚持自治区领导带头学、带头改，围绕担当实干、善作善成，聚焦13项事关全区经济社会发展的重大事项和重点任务，针对任务落实中的难点堵点，推进制度创新，实行指挥长工作责任制，按照“一个事项、一名领导、一套班子、一竿子插到底”的原则，以上率下、狠抓落实，在真刀实枪解决问题中扎实推进主题教育。

制定主题教育方案时，广西结合实际，对前期通过巡视督查、工作考核、调查研究等渠道了解掌握的问题进行全面梳理，在中央规定的8项专项整治重点的基础上，将整治“思想解放问题”“营商环境问题”和“基层党组织弱化虚化边缘化问题”

国务院港澳办发言人就香港激进示威者围堵香港中联办表示强烈谴责

新华社北京7月21日电 国务院港澳事务办公室发言人21日晚就香港部分激进示威者围堵中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室一事发表谈话，对有关恶劣行径表

香港中联办就激进示威者围堵表示严厉谴责

新华社香港7月21日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人7月21日晚发表声明，对部分激进示威者围堵中联办大楼并污损国徽的行为表示严厉谴责。

该负责人表示，在21日的游行

香港特区政府发言人强烈谴责激进示威者冲击中央政府驻港机构

新华社香港7月21日电 香港21日出现激进示威者冲击中央政府驻港机构情况，香港特区政府发言人对此表示强烈谴责。

当日晚间，香港有部分激进示威者冲击中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室大楼，并涂污国

作为自选动作，开展3项专项行动。

主题教育启动后，在广泛听取和征求有关部门意见的基础上制定出台整治方案。6月19日，印发了《基层党组织软弱涣散等突出问题专项整治方案》，抓住引领脱贫攻坚能力不强、边境地区基层党建薄弱等7个突出问题迅速进行重点整治。

整治工作中不求“大而全”，而是注重牵“牛鼻子”，聚焦整治任务中意见相对集中、群众反映比较强烈的问题，列出具体症状及表现，逐项研究制定整改措施，11项整治任务共提出45个重点整治项目、164个整改措施。每个整治项目都有问题清单、任务清单和责任清单，建立工作台账，明确时限要求，实行销号管理，确保整治工作一项一项抓到

位、一件一件落到底。自治区党委、政府领导班子成员紧扣主题教育“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，正视问题、刀刃向内，把“抓落实”的发力点聚焦在13项事关全区经济社会发展

的重大事项和重点工作上，分别为：

示强烈谴责。

该发言人说，21日晚部分激进示威者围堵香港中联办，向该机构办公大楼门口悬挂的国徽投掷黑色油漆弹，在外墙喷涂侮辱性字句，

并试图冲进办公大楼。这种行径公然挑战中央政府权威，触碰“一国两制”原则底线，性质严重，影响恶劣，是绝对不能容忍的。香港警方及时采取有关行动非常必要。我们坚定支持特区政府依法采取一切必要措施，确保中央驻港机构安全，维护香港法治，惩治犯罪分子。

对此表示最强烈的愤慨和谴责，并坚决支持特区政府和警队依法严惩违法暴力行为，维护香港的社会稳定。

该负责人强调，中央驻港机构严格按照宪法、基本法和中央授权在港履行职责，不容挑战。他呼吁香港社会全体市民认清极少数激进分子的暴力危害和本质，坚决维护“一国两制”，维护法治。

特区政府一直对市民和平表达诉求予以尊重，但近日发生一连串事件，包括和平游行后一再发生违法示威、冲击警方防线、包围警察总部、堵塞道路等。警方更发现有人非法储存危险物品及大量攻击性武器。特区政府担心一小部分激进人士，有计划地煽动群众，挑战法纪，甚至冲击中央驻港机构，此举对特区的治安及“一国两制”构成威胁，社会绝不能接受。



产业兴 脱贫快

7月20日，江西省上饶县龟头镇云田农业扶贫产业基地，农民正在采摘菌菇。该基地2017年和2018年为周边5个乡镇贫困户2768户6823人提供产业分红1200万元。近年来，该县积极推进产业扶贫，创新扶贫产业“项目化、签约化”机制，已形成了多元富民产业链。

本报记者 高兴贵撰